

МАДОУ №15 «Югорка»

Консультация:
«Как воспитывать толерантность»

Цель: Дать представления родителям о способах воспитания в ребёнке уважения и терпимости к людям других взглядов, национальностей, особенностей быта.

Мегион



«Как воспитывать толерантность»

Воспитание толерантности сегодня является одной из важнейших проблем.

В последнее время часто возникают дискуссии о толерантном мире, так называемом мире без насилия и жестокости, в котором главной ценностью является единственная в своём роде и неприкосновенная человеческая личность.

В своей работе мы стремимся сформировать у детей нравственные ценности, которые являются важнейшими показателями

целостности личности, способной создать собственное представление о своем будущем жизненном пути. Формирование этого важнейшего качества происходит уже в детстве в условиях семьи и образовательных учреждений, продолжается на протяжении всей жизни с развитием образования.

Толерантность нужно воспитывать. Для того чтобы работа по воспитанию толерантности у дошкольников была плодотворной, необходимо задействовать большой спектр мероприятий и разных видов деятельности дошкольников.

Отсюда – ряд правил воспитания, необходимых для соблюдения, связанных с темой нашего разговора и прямо относящихся к ребёнку.

Во-первых, не обижать его.

Во-вторых, выслушивать его мнение и считаться с ним.

В-третьих, уметь прощать обиды и просить прощения у ребенка. Это самый сложный момент, но в то же время и самый важный, поскольку у детей обостренное чувство справедливости.

В-четвертых, уметь договариваться без ссор и разрушительных конфликтов. Под словосочетанием «разрушительный конфликт» подразумевается противостояние, которое наносит «противнику» ущерб, моральный или физический. Разумеется, что в повседневной жизни невозможно избежать противоречий интересов, желаний и мнений. **Задача – обратить конфликт в конструктивный, вызвав ребёнка к разговору о возникших противоречиях и к совместному принятию компромиссных решений.**

В-пятых, нельзя унижать достоинство ребёнка – игнорировать его, проявлять неуважение к его увлечениям и т.п.

В-шестых, не стоит заставлять ребёнка с помощью силы делать то, что хочется вам.

Хотелось бы, чтобы в вашей семье всегда царила доброта, уважение, взаимопонимание, не было бы ни ссор, ни ругани.



ПРИМЕР

Одна из российских газет объявила конкурс на лучшее воспоминание из детства. Было много светлых и ярких писем. Но одно из них потрясло. В газету писала почти уже 50-летняя женщина. Она поведала о том, что у неё в детстве были очень непослушные волосы, которые торчали во все стороны, что очень раздражало мать. Она с этим постоянно боролась. И вот однажды, после шумной беготни, разгоряченная и, конечно, опять непричесанная, она вернулась домой. Сразу вспыхнул конфликт. Мать истошно кричала: «Ты - как ведьма!» Это слышали некоторые ребята, и вскоре кличка «ведьма» навсегда прилипла к ней. Она переходила с ней из класса в класс, из школы - в институт. «Через некоторое время, - пишет женщина, - я стала ощущать себя именно ведьмой. Мне казалось, что делаю плохо людям, роковым образом влияю на их судьбы. Я замкнулась, отдалилась от друзей... Я осталась одна, и даже замуж не вышла».



Так негативно сказываются наши неразумные поступки в отношении своих и чужих детей!!! Они способны надолго испортить отношения со сверстниками и другими окружающими, пагубно влиять на дальнейшую жизнь ребёнка. Будьте внимательны и предупредительны к своим детям!